Доклад товарища В. И. БРОВИКОВА

Дорогие товариши! Славные ветераны Великой Отечественной войны!

Многоуважаемые гости!

Вот уже 35 лет минуло с тех пор, как отгремели мощные артиллерийские залпы в честь освобождения Советской Бепоруссии от немецко-фашистских захватчиков.

Страна салютовала успешному завершению одной из грандиозных и выдающихся операций Великой Отечественной войны, новой блистательной победе советского оружия, сосоветского духа, ветского строя.

Страна ликовала и радовалась, что над белорусской землей, опустошенной, выжженной смертельно израненной, вновь взошло яркое солнце свободы и независимости.

Страна сердечно приветствовала и поздравляла с этим великим событием понесший огромные жертвы, но не покоренный врагом белорусский народ.

Все это нетленно. Все это никогда, ни в кои века не забудется. Все это жило, живет и всегда будет жить в благодарной памяти трудящихся рес-

публики. Еще на западе полыхали зарницы войны, грохотали канонады, а жизнь на всех свободных от фашистской нечисти территориях страны, в том числе и на территории Белорус-

сии, уже настраивалась на мирный лад. Возрождались города и села, восстанавливались старые, строились новые заводы и фабрики. На изрытых бомбами и снарядами, окопами и блиндажами нивах колосился новый урожай. Это был еще наполовину военный, но уже наполовину мирный урожай.

Уже в то время, когда под сокрушительными ударами нашей доблестной армии фашистское чудовище неминуемо приближалось к своему последнему издыханию, Советский Союз, показавший всему миру. что он умеет воевать, умеет побеждать любого, даже самосильного и коварного врага, вновь присягал миру.

И если все эти годы наша страна, страны Европы, так часто становившиеся театром военных действий, живут под мирным небом, то это в решающей степени потому, что Коммунистическая партия Советское государство всегда были и остаются верными этой своей священной присяге. Это главным образом потому, что наша Родина была и остается не только глашатаем мира, но и его надежным оплотом, его активным и могучим защитни-

Как трудно перечислить все конкретные шаги, все меры, предпринятые за этот период нашей партией и нашим государством с целью защиты

упрочения мира на земле, так невозможно и переоценить их всемирно-историческое значение. Каждый из' этих шагов, каждая из этих мер реально служили и служат тому, чтобы исключить войну из жизни народов, на деле способствуют миру и социальному прогрес- жанием же внутренней политису во всех уголках планеты.

и целеустремленная политика могущество нашей Отчизны. мира снискара Советскому Соные, миролюбивые силы земли сферах материальной и духовгоряно рукоплещут новой замечательной глобеде этой жиотворной политики — подпин санию Договора между СССР и США об ограничения страте. гинеских наступательных сооружений. Эта круднейшая всторическая акция - результа длительной и напряженной работы Политбюро ЦК КПСС, Президнума Верховного Совета Совета Министров СССР, огромного, исключительплодотворного личного вклада товарища Л. И. Брежнева в подготовку и осуществление венской встречи, в дело упрочения всеобщего мира, обуздания гонки вооружений, развития взаимовыгодного сотрудничества государств с различным общественным строем.

Советские люди, познавшие тяготы войны, самой изнурительной и самой кровопролитной за всю человеческую историю, хорошо знают цену ми-

Именно поэтому они единодушно одобряют и поддерживают внешнеполитический курс партии, являющийся продолки и одирающийся на постоян-Последовательнаях анхивная но растушее экономическое

Именно поэтому они делают юзу огромных международный все возможное, чтобы осуще- ских воинов, оградивших свою авторитет, отубокое ужежение ствить исторические решения грану и все человечество от признательность желовечест- XXV съезда КПСС добиться усрозы фашистского порабова. Сегодня все прогрессив- невых упрехов в различных ней жизни нашего общества общества развитого, зрелего

социализма. В разультате постолине крепнущего единства мартии и на- Спери Страны Советов, не щадя рода, благодеря их совместным жизни, герончески сражались с учтаническим усилиям наша сильным и коварным врагом. В атрана /// Восполагает сегодня мошным экономичаским, научго-техническим и оборонным потенциалом. Вса богаче и ского человека. Под лучами новой Конституции дальнейший расцвет обретает социалистическая демократия, упрочивается и развивается наш советский образ жизни, построенный на основе подлинного гуманизма, на священных принципах свободы, разенства и братства людей труда.

Все эти бесспорные достижения и успехи — самый величественный рукотворный памятник тем, кто героически сражался и отдал свою жизнь за честь, свободу и независимость нашей Родины.

Пройдут десятилетия и века. Но не только наши современники, а и грядущие поколения будут вновь и вновь возвращаться к героическим страницам истории Великой Отечественной войны, восхищаться бессмертным подвигом совет-

Тысяча четыреста восемнадцать дней и ночей длилась ожесточенная вооруженная борьба советского народа. И все эти дай и ночи сыны и доэтой борьбе во всей полноте проявились неистребимая жизненная сила социализма, животворный советский патриокоми становится жизнь совет- тизм, нерушимое братство наших социалистических наций, великолепные качества советских людей, воспитанных ленинской партией, - мужество, стойкость, бесстрашие в борьбе, готовность до последней капли крови защищать свое социалистическое Отечество.

> Бессмертен подвиг советского народа в Великой Отечественной войне. Тяжким был путь к победе. Безмерны жерт-

вы, которые принесли мы на алтарь Победы. В борьбе с гитлеризмом погибло 20 миллионов советских людей, в числе каждый четвертый житель республики.

Таких жестоких испытаний, какие вынесли советские люди в годы войны, не выпадало на долю ни одного народа.

Вечная слава героям, павшим за честь, свободу и независимость нашей Родины!

Прошу, товарищи, почтить их светлую память минутой мол-

Товарищи!

Историческая победа советского народа, сокрушившего фашизм, с небывалой силой и убедительностью подтвердила правоту слов великого Ленина, который подчеркивал: «Никогда не победят того народа, в котором рабочие и крестьяне в большинстве своем узнали, почувствовали и увидели, что они отстаивают свою, советскую власть - власть трудящихся, что отстаивают то дело, победа которого им и их деобеспечит возможность пользоваться всеми благами культуры, всеми созданиями человеческого труда».

Общественная система социализма, ее несравненные политические и социально-экономические преимущества, растущая мощь советской эконо-

[Продолжение на 2-й стр.].

С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке